

东东锵·斗茶

2020东京奥运会特别报道



昨天，国歌三次奏响

7月27日，东京奥运会赛场三次奏响《义勇军进行曲》，我国三对选手，分别在跳水女子双人10米台、10米气手枪混合团体、10米气步枪混合团体比赛中夺得金牌。

10米气手枪混合团体

庞伟、姜冉馨夺冠

铜牌+铜牌=金牌

新华社东京7月27日电(记者林德韧王梦)在决赛开局处于被动的情况下，中国选手庞伟和姜冉馨在27日进行的东京奥运会10米气手枪混合团体项目的比赛中实现逆转，以16:14击败对手，摘下该项目冠军。

在27日比赛之前，庞伟和姜冉馨分别在个人项目上拿到铜牌，本场比赛“强强联合”，两人也最终弥补了各自的遗憾，成功登顶。

本场比赛庞伟和姜冉馨从一开始就火力全开，第一阶段资格赛就合力打下581环，顺利进入第二阶段资格赛。第二阶段资格赛上，他们发挥更加稳定，牢牢占据第一，成功入围金牌争夺战。

庞伟和姜冉馨在金牌争夺战中的对手是

俄罗斯运动员巴萨什金娜和切尔诺乌索夫。俄罗斯组合在一开场就发挥出了相当高的水平，以8:4取得领先。庞伟和姜冉馨此时并未慌乱，连续赢下4枪，成功以12:8反超对手，继而又14:10领先。俄罗斯组合奋力将比分扳为14平，在决定性的一枪中，姜冉馨打出10.7环的绝佳成绩，庞伟也正常发挥打出10.1环，最终惊险夺金。

乌克兰组合科斯基捷维奇和奥梅利尼克获得铜牌。

这是庞伟个人的第二块奥运金牌，上一次夺冠还要追溯到2008年。庞伟在赛后说，这枚金牌对他来说意义非凡。“经过这些年，第四届奥运会的的准备，自己成熟了也进步

了，能力等等各个方面都有了进步，今天很幸运能够拿到这块金牌。”庞伟说。

姜冉馨首次参加奥运会就成功夺冠，这位“00后”小将表示：“我们(00后)比较乐观，可能也是第一次奥运会更多的是去成长，没有更多的负担。”

在颁奖的时候，庞伟和姜冉馨互相把金牌挂在了对方的脖子上，对于这个设计，庞伟说：“也是临时想到的，我们主要还是心理的相互支撑和信任。打之前我就相信姜冉馨能打好，所以自己也不能打得太差。”

坚持4届奥运，记者问庞伟是不是会继续打下去，他并没有给出肯定的答复，而是说：“先喝慰一阵吧。”

竞技速递

●在27日进行的东京奥运会女排小组赛第二轮中，中国队的状态有所回升，但仍以0:3输给了世界排名第一的美国队。

●27日晚进行的东京奥运会女足小组赛第三轮比赛中，中国女足2:8不敌世界杯亚军荷兰，三战仅积1分，小组出局。

●东京奥运会乒乓球赛27日的紧张赛程里，张本智和与丹羽孝希先后出局，双双倒在八强赛门外。至此，日本男单全军覆没。

●在东京奥运的赛场，中国体操队还是经验不足，欧钰珊、唐茜靖、芦玉菲分别出现失误，最终位列第7名。

东京攻略

三人女篮冲奖牌 男子跳水再出战

新华社东京7月27日电(记者王恒志 王沁鸥)27日晚，中国女子三人篮球队王丽丽因对阵意大利独得11分的表现冲上热搜。28日，她和队友们将力争迈向新的里程碑，站上东京奥运会领奖台。跳水馆中国男队二度出战，举重场中国男举再次出击，他们的目标都是冠军。此外，在赛艇、体操、游泳等项目上中国队也有冲牌实力。

中国女子三人篮球队用成绩证明，她们不仅有颜值，更有实力。28日的半决赛，中国队将迎战单循环赛曾输过的俄罗斯队。当日三人篮球两枚金牌都将决出，中国女队有望站上领奖台。

里约奥运会上中国跳水队获得7金，唯一旁落的就是男子双人三米板。王宗源/谢思埸将在28日参加这一项目的角逐，他们不仅希望重夺这枚金牌，还肩负着为中国男子跳水拿下东京奥运会首金的重任。对里约奥运会冠军石智勇来说，虽然级别变了，但在奥运赛场夺冠的决心不变，作为男子举重73公斤级三项世界纪录保持者，石智勇在赛场上的对手恐怕只有自己。中国队还将在体操男子个人全能项目上全力冲金，肖若腾和孙炜将与实力强劲的日本、俄罗斯选手一拼高下。

赛艇28日将决出6金，是当日金牌数最多的项目。中国队在女子四人双桨、男子双人双桨和女子四人单桨三个项目有冲金实力，其中女子四人双桨项目中国队是不遑多让的头号夺冠热门。

游泳也将决出5金，中国队在多个项目上有冲牌实力，张雨霏则将出战女子200米蝶泳半决赛。手握400米、800米和1500米三项女子自由泳世界纪录的美国名将莱德茨基，将在200米自由泳和1500米自由泳决赛中冲击自己的本届奥运会首金。

东京奥运会28日将在游泳、赛艇、体操、跳水、举重、三人篮球、马术、橄榄球等项目上决出23枚金牌。男子足球28日将结束小组赛争夺。羽毛球、乒乓球都将结束单项角逐，其中羽毛球混双和乒乓球男、女单打都将决出四强。

观赛料理

08:30	赛艇男子双人双桨决赛	张亮、刘治宇
08:50	赛艇女子四人单桨决赛	中国队
09:41	女子200米自由泳决赛	杨浚瑄
09:50	赛艇女子四人双桨决赛	中国队
10:54	女子1500米自由泳决赛	王简嘉禾
14:00	跳水男子双人3米板决赛	谢思埸/王宗源
16:00	三人篮球女子组半决赛	中国队
18:15	体操男子个人全能	肖若腾、孙炜
18:50	举重男子73公斤级决赛	石智勇
20:55	三人篮球女子组决赛	

CCTV5 CCTV5+转播



微信扫码看赛事视频

跳水女子双人10米台

陈芋汐/张家齐摘金

“奇袭组合”无悬念夺冠

新华社东京7月27日电(记者夏亮周欣 吴书光)五轮得分均获第一!在27日进行的女子双人10米台跳水比赛中，坚信“中国跳水就是战无不胜”的陈芋汐/张家齐以领先对手美国队52.98分的优势锁定冠军。墨西哥组合获得铜牌。

如果说跳水是中国体育的王牌项目，女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来，中国队从未让这个项目的金牌旁落。

比赛过程波澜不惊，陈芋汐/张家齐没有遭遇过挑战，以总分363.78的成绩轻松夺冠。本来金牌归属已经没有悬念，两个姑娘还是等到裁判打完分数后，才互相拥抱击掌庆祝，张家齐更是激动地拍着巴掌蹦了起来，好像第一次赢得冠军。

“特别爽!”尽管曾经获得过世锦赛和世界杯冠军，陈芋汐和张家齐还是认为奥运夺冠的感觉非比寻常。

作为奥运新兵，陈芋汐/张家齐承认非常紧张。17岁的张家齐认真地说：“比赛前紧张是肯定的，毕竟是奥运会，我们代表国家出战，可不是开玩笑的。”

在一般人看来，五跳都拿到全场最高分，表现无懈可击也没有对手，但俩人都指出自己还可以更好。陈芋汐认为最后一个动作5253B不够出色。“这个动作是比赛中是比较难的动作，对我来说并不难，我有实力把它跳得更漂亮。”

在拿到这块金牌后，中国跳水队在奥运会女子双人10米台成就六连冠。被问到中国跳水队是否战无不胜时，张家齐自信地说：“对，我们就是战无不胜!我对我们中国跳水队非常有信心!当然，首先要有这种信心，然后主要还是靠在赛场上去拼，才能成为战无不胜的队伍。”

“我也这样认为。平时努力训练，到了赛场努力拼搏，把自己的实力发挥到极致，战无不胜是拼出来的。”不满16岁的陈芋汐认真地补充道。

战无不胜是拼出来的

新华社东京7月27日电(记者周欣夏亮 吴书光)“中国跳水就是不可战胜!”面对外国媒体的提问，刚刚获得东京奥运会女子双人10米台冠军的张家齐和陈芋汐不假思索地回答。

就在决赛前，场馆大屏幕上播放了26日男子双人10米台的镜头回放，包括中国队两位师兄曹缘/陈艾森错失金牌的失误一跳，以及英国组合夺冠后的欣喜若狂镜头画面。然而，“奇袭组合”并没有受到任何影响，毫无悬念地领先五轮动作。

“这是我们俩的第一次奥运会，我们的最大优势就是年轻，没有思想负担。男子双人跳台没有拿下来金牌，我们来拿!在我心里，中国跳水就是不可战胜的!我对我们中国跳水队非常有信心!首先要有这种信心，然后靠平时的训练积累，在赛场上去拼，才能成为战无不胜的队伍。”张家齐干脆地说。

对于15岁的陈芋汐来说，从小就喜欢这是中国射击队在本届奥运会上的第三枚金牌，也是杨倩的第二枚金牌，3天前，她在女子10米气步枪比赛中摘下东京奥运会首金。名将杨皓然则终于实现了自己奥运会金牌的突破。

本场比赛杨倩和杨皓然表现非常强势，在第一阶段资格赛中，两人的组合就打出了633.2环的好成绩，打破了第一阶段资格赛的世界纪录。第二阶段资格赛，他们又以稳定的状态摘得头名，进入金牌争夺战。



山西健儿亮相东京奥运会

7月27日，东京奥运会大舞台，第一次出现了山西健儿的身影。卫冕冠军郑姝音率先出场，她在跆拳道女子67公斤以上级比赛中爆冷失利，无缘四强；武桐桐晚间登场，她与中国女篮大胜波多黎各队。

郑姝音爆冷出局

四分之一决赛，卫冕冠军郑姝音输给了法国选手劳琳。

5年前，郑姝音在里约奥运会上，拿到了跆拳道女子67公斤以上级项目的冠军；东京奥运会上，郑姝音位列二号种子，依然被视为夺冠热门。比赛从十六强赛开始，郑姝音首轮以20比1大胜洪都拉斯选手，晋级八强。四分之一决赛，郑姝音对上法国小将劳琳。不满20岁的劳琳世界排名第十位，个人最好成绩是2018年世青赛冠军。

无论是经验还是能力，郑姝音都应该是这场比赛的胜者。然而事与愿违，比赛开始后郑姝音就处于被动局面，被对手两次踢中丢掉4分，最终以6比14失利。

跆拳道赛场历来是冷门的温床，每届奥运会都会上演不少“以下克上”的好戏。本届东京奥运会，志在三连冠的英国“女王”琼斯、世界第一的韩国新生代领军人物张准、两届奥运会奖牌得主李大勋等多名志在夺金的选手，均是早早出局。

武桐桐完成首秀

女篮赛场，武桐桐完成奥运首秀，中国队以97比55大胜波多黎各队。

本场比赛，中国女篮开局之后迅速进入状态，内外投早早确立了10分以上的领先优势。而随着比赛的进行，李月汝和韩旭两位中锋不断“杀伤”对手，仅用半场比赛时间，中国队已经领先对手27分之多。身为替补球员，武桐桐在下半场获得了出场机会。与在山西女篮掌握“无限开火权”不同，武桐桐在国家队更多承担着防守、传球、跑位的任务。极为有限的4分钟出场时间里，武桐桐用不知疲倦的奔跑，完成了自己的责任。

本场比赛，中锋李月汝表现亮眼，堪称中国女篮获胜功臣之一。全场比赛，李月汝出战21分钟，得到21分和12个篮板球。而两分球11投9中的命中率，足以证明其在篮下的“统治力”。

值得一提的是，身高2.01米的李月汝，其实也是一位山西姑娘。1999年3月28日，李月汝出生在山西省长治市，11岁时便受邀加盟了广东女篮。东京奥运会，李月汝也是以广东女篮队员身份，入选了国家队。

唐皓表演赛夺金

7月27日晚，东京奥运会表演项目跆拳道混合团体比赛决出冠军。中国队击败伊朗队夺得金牌。跆拳道混合团体赛，一共有5个国家参加，分别是中国、日本、俄罗斯、伊朗和科特迪瓦。中国跆拳道混合团体队，由山西运动员唐皓与宋洁、高盼、陈灵龙4人组成。

唐皓，1997年出生，2019年获得全国跆拳道冠军总决赛男子80公斤级亚军，同年唐皓与队友搭档，斩获东京奥运会团体混合表演赛入场券。

中国跆拳道击败科特迪瓦，半决赛击败了俄罗斯奥运队，决赛与伊朗队相遇。跆拳道混合团体赛，每队分别派出两男两女出战。第一局比赛，4名选手轮流登场，中国队与对手战成13平。第二局比赛更为刺激，双方在比赛中不断扩大交替，比分交替上升，中国队抓住机会将比分扩大为34比20，锁定冠军。

跆拳道团体赛从2018年开始创办，这次东京奥运会将混合团体比赛列为了表演项目，虽然这次奖牌不计入奥运会奖牌总成绩，但是却意义重大，如果赛后获得的反响不错，2024年奥运会它将被列为正式项目。

记者 杨尔欣

山西药茶 冻绿叶

富含黄酮、铁、锌、硒